

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de arisos y noticias



PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes. 1.50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre. 5
Ultramar y Extranjera. 15

PAGO ADELANTADO

Redacción y Administracion

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

La Correspondencia al Director

Dirección telegráfica **CORREO-GERONA**

ANUNCIOS

REMEDIOS Y ESQUELAS
a precios convencionales
Número suelto.
Número atrasado.
Paquetes de 25 números

AÑO VII

—Gerona SÁBADO 3 de Junio de 1899—

MÉDICO HIGIENISTA

Especialista en enfermedades venéreas y sífilíticas.

JUAN JORDI

Consulta de 12 á 1

Zapateria Vieja, 7, 1.
GERONA

Manuel Burch

MÉDICO OCULISTA

Antiguo ayudante del Dr. Barraquer

y médico-oculista del Hospital de Sta. Cruz de Barcelona

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y AFECCIONES DE LA VISION

Rambla de la Libertad, entrada por la Calle de Besadó, 2

PAPELES PINTADOS PARA HABITACIONES

Glacier para cristales

Varios fabricantes, nacionales y extranjeros, han creído conveniente establecer en esta capital un depósito para que el público pueda adquirir dichos géneros al mismo precio de fábrica, estando encargado de ello el antiguo almacenista José Ventura Millás en su gran despacho, situado en las calles Petritxol, núm. 9, y Rocca, núm. 22.
PRECIO FIJO VERDAD. PAGOS AL CONTADO

Fonda Central del Jardín

Pacull y Robert

PLAZA DEL PINO entrada por la del BEATO ORIOL, número 1.

BARCELONA

Notablemente reformado este Gran Establecimiento en atención al crecido favor que le viene dispensando el público en general, reúne todas las comodidades propias de los Hoteles de primera categoría, conforme lo viene acreditando su numerosa clientela tanto forastera como residente en la Capital que asiduamente le favorece.

Situado en un punto muy céntrico cerca de la Rambla, del Gran Teatro Liceo y Despachos Centrales de Ferrocarriles, cuenta con grandes comedores, salones para banquetes, bonitas y espaciosas habitaciones decentemente amuebladas para familias, timbres eléctricos en todos los departamentos, además de su gran Cocina Española-Francesa.
Hospedajes á diarios 5 pesetas.
Servicio á la Carta y por cubiertos a precios reducidos.

Sección religiosa

Santo de mañana

San Francisco Carac

EPIDEMIA REINANTE

A creer á algunos neutros, los hombres políticos constituyen una cuadrilla de facinerosos: roban sin freno, se apoderan de la riqueza del país en las encrucijadas de los negocios públicos y apalean el oro del contribuyente en sus ratos de ocio.

No hemos de negar que en la clase los hay más atrevidos que José María y más hábiles que el mismísimo Candelas; gente toda ella que no se para en barras ni en el que dirán y que explota su significación y su importancia para cometer todo género de inmoralidades. Pero el error consiste en suponer que eso solo en la política ocurre, en vez de declarar que es una epidemia que tiene invadidas todas las clases de la sociedad, sin respetar siquiera la más insignificante.

Pillos y ladrones los hay de todas castas y de todas las categorías: los industriales que nos roban en el peso ó en la calidad, ó en ambas cosas á la vez no deben escandalizarse del político que irregulariza, el que ha envenenado á nuestro ejército en las contratas de suministro de viveres, hace muy buena pareja con el que realizaba jugadas de Bolsa conociendo antes que

nadie los sucesos de la guerra ó los proyectos rentísticos del gobierno... Pero si se dan casos de honradez acrisolada en esas clases mientras que abominan de todo, frecuentes son esos otros en que hombres que pudieron fácilmente enriquecerse mueran tan pobres como el más infeliz obrero.

Castelar ha muerto sin legar siquiera lo bastante para que se le entierre con la grandeza á que tenía derecho ese cadaver ilustre. Ha dado grandes dias de gloria á su patria, ocupó el puesto más alto de la nación, precisamente en momentos en que los derroches no se habrían advertido, y ni siquiera los riquísimos muebles de su casa le pertenecían. Para vivir con decoro no basta balle su cesantía, y como un periodista cualquiera vendía sus artículos á la prensa extranjera, especialmente á la americana, que cotizó sus trabajos á muy alto precio.

Cos-Gayón no dejó ni una peseta, y sabidos son los apuros que en ocasiones agobiaban al ilustre Canovas del Castillo; Figueras dejó á su viuda y á sus hijos sin un pedazo de pan y Cristino Martos no legó á sus herederos mas que el apelido... Habría que ver á muchos de los que vociferan en contra de la política, de Presidentes de una República ó de un Consejo de ministros...

¡En guardia!

Es ya sobrado sabido y comentado en España y hasta en toda Europa el detalle alarmante de que las costas de la Península

la ibérica son hoy el objetivo de cierta gran nación, que, con su espíritu hipócrita, acecha á todas horas cuanto entre nosotros pasa, con el objeto de lanzarse contra nuestro territorio cuando le considere oportuno y arrebatarnos lo que puedan arañas del terreno, validos de sus malas artes y de su sistema político, propio de grandes traidores y de grandes piratas únicamente.

Desde que en la fatídica guerra última nuestro poderío y nuestro imperio colonial se desplomaron entre las espumas del mar Caribe y entre las algas y opas de la bahía de Manila, los eternos enemigos ocultos de España han elevado su osadía arrogantemente hasta los quintos cielos y han comenzado á tender sobre nuestros dominios su mirada escrutadora, pensando siempre en aniquilarnos cuando juzgen llegado el momento propicio para ello; el momento en que la impotencia haya debilitado absolutamente nuestras fuerzas; el momento en que se inicie estertor del león, de este león ibero que hasta desangrado, y herido, y mutilado, y desdentado, y castrado, y todo, les infunde terror y les desconcierta y horroriza cuando ruga, más que de ira, de dolor, y más que de dolor, de pena.

Y como en España y en toda Europa se han percatado ya los pueblos de que Inglaterra nos acecha con hipócrita discreción y con odio y arteria, nosotros, ¡quien sabe si desdichadamente con profética intuición!, sentimos que de nuestra pluma se escapa sin sentir esta frase prudente y expresiva:

¡En guardia!

En guardia, si, apercibámonos con la

precisa antelación a la previsorá defensa; preparémonos para rasgar ese proyecto inglés que, aunque velado, se trasluce como si todos tuviéramos de momento en los ojos el poder de los rayos equis, apresurémonos, á pesar de nuestros ínfimos medios y física consunción, á ponernos en condiciones de hacer cara á los ingleses; si llega el momento crítico, y adoptemos las consiguientes medidas de precaución arrojando en las costas hasta los acantilados más inaccesibles, y abarbatando cañones hasta en las grietas de los muelles hasta convertir el terreno en un verdadero aceric de grandes cañones de gran calibre, y en un semillero de castillos y reductos y de torres y de fuertes.

Considérese que Gibraltar es un cáncer de Andalucía; téngase en cuenta que el Cantábrico está infestado de buques de guerra extranjeros, y no olvidemos, ni por un minuto, que las costas de Portugal son un hilo de pólvora que nos tiene Inglaterra sobre el pecho, como adorno metafísico.

Si esto se olvida, si nuestra alimpia é inaudita despreocupación llega hasta el extremo de pasar por alto estas previsoras advertencias... quien sabe si cuando menos podamos imaginar, nos hallaremos con una nota conminatoria del gobierno inglés en nuestro Ministerio de Estado y con una escuadra de cien cruceros enemigos bombardeando con formidables descargas de dinamita los abandonados puertos españoles.

Páginas de la Historia

Episodio de la primera guerra civil

4 de Junio de 1837

Librada la acción del puente de Ornin, en la primera guerra carlista, la división del ejército de Cataluña que mandaba el brigadier D. Francisco Osorio se replegó hacia Ollán, y para proteger su flanco derecho, hostilizado por el enemigo, dispuso este general que el comandante del regimiento de América don Juan Pujol le cubriese con el tercer batallón y dos compañías de cazadores de su cuerpo.

Los soldados de América, con la valentía y arrojo natural en gente veterana y aguerrida, consiguieron rechazar á los carlistas; más no contentos con esto y arrastrados por su ardor bélico, los persiguieron á la bayoneta, por lo cual perdieron el contacto con el grueso de la columna.

Entonces el enemigo, favorecido por algunos refuerzos que recibió, interpúsose entre esta y aquellas y rodeó de un anillo de fuego á las imprudentes tropas, trabándose una desesperada lucha, en la cual como era de esperar por la inferioridad numérica, llevaron la peor parte los liberales.

A costa de la vida del comandante Pujol y con oficiales y 235 soldados de menos entre muertos y prisioneros, llegaron los de América á Ollán, sin municiones y rendidos por la fatiga de tanto pelear pero ya no se encontraba allí el grueso de las tropas, los 13 oficiales y los 233 individuos que con vida quedaban se encerraron en la casa del «Boix» dispuestos á sostenerse en ella hasta recibir socorros.

Amenazados en las habitaciones, y sin probar ni un pedazo de pan ni una gota de agua (para apagar la sed, devoradora que les consumía terminaron por beber sus propios orines), pasaron aquellos heroicos soldados tres días encerrados en la casa, despreciando las repetidas amenazas que de pasarlos á cuchillo les hacían los carlistas si no se rendían.

Al fin visto que no recibían los socorros que por una mujer y por el soldado José Gironés, que atravesó la línea enemiga con gran fortuna y valentía, pidieron los bloqueados, acordaron capitular, seguros de que habían cumplido con su deber y de que el honor del regimiento no se empañaría con tal rendición.

Como premio á tanto heroísmo los soldados fueron puestos en libertad, y aunque los oficiales quedaron prisioneros se respetaron sus vidas y poco después viéronse libres.

El Bachiller Alonso de Zamora.

Cuento

El incendiario honrado

Todo el mundo conoce los espantosos desastres que ocasionó el incendio del Castillo de Magacela una noche de baile durante el último Otoño. Todos conocemos toda vez que los periódicos relataron con profusión de detalles la catástrofe—la locura pánica de hombres y mujeres sorprendidos y envueltos por las llamas; sus gritos de angustia, sus contorsiones de desespe-

ración y el hundimiento en fin de los techos y muros sobre los cuerpos ya calcinados... Pero lo que todos ignoran es la causa de este maldito accidente; y lo que el mundo entero desconoce yo lo sé y quiero contarlo para gloria del amor!

En el interior de un gabinete, situado lejos de la sala de baile, se encuentran los jóvenes, casi dos niños. El, veinte años. Ella, dieciséis. Encantados de su salimiento de aquella noche, se hablan en voz baja. Se aman con ternura infinita, la esperanza de su próxima dicha, es un algo tal, que el más dichoso la hubiera perdido.

La joven, mientras su novio murmuraba á su oído palabras de amor interroga á una margarita que momentos antes del baile había cogido en el jardín y colocado sobre su pecho. Convencida de la adoración que inspiraba estaba segura de la contestación.

¡Apasionadamente sería lo que contestaría la flor.

Tanquilo él á su vez, seguro de su amor y lleno de fé en la sinceridad de las flores, el joven miraba los rosados dedos de su amada arrancar uno á uno los pequeños y blancos pétalos. De pronto se estremeció. Con la mirada había contado las finas hojas no arrancadas aún y comprobó que la respuesta sería ¡Nada! ¿qué infamia era imposible? La delicada niña por la mentira de una flor concebiría tal vez alguna duda sobre la intensidad del amor que la había jurado?

Sin titubear un instante se apodera de un candelabro y mientras la flor se espantada, arrojaba á su o la margarita, que no tuvo tiempo de mentir, la llama prendió las muselinas, incendió las colgaduras, y en un instante la sala próxima, incendiada todo el castillo.

Después... cuando ante aquel hombre se haba de las numerosas víctimas del incendio, siente una tristeza infinita y una piedad sin límites pues tiene un alma caritativa y buena; pero no siente ni remordimiento, ni pesar, pues aunque es doloroso perecieran muchas personas era posible responder vosotros, que él dejara penetrar la duda en el corazón de aquella niña que la hubiera hecho sufrir toda su vida?

LUIS VALDES BELDA.

Crónica

Habiéndose ausentado de esta plaza en comisión del servicio para varios puntos de la provincia, el general gobernador señor Perez Clemente, se ha encargado del mando de la misma el coronel del regimiento Reserva del Rosellón don Fernando Elias.

Nuestro distinguido amigo el director de la Escuela municipal de Bellas Artes, don Martin Sureda, nos participa que los trabajos realizados por los alumnos de la misma estarán expuestos al público por espacio de 8 días á partir de mañana domingo, desde las 4 á las 7 de la tarde y de 8 á 9 y media de la noche.

El mercado de hoy se ha visto regularmente concurrido de forasteros. Los cereales se han sostenido á los mismos precios de la semana anterior.

El pendón principal de la procesión del Corpus que mañana por la tarde se celebrará en la parroquia de San Félix, ha sido confiado á nuestro querido amigo el

coronel gobernador militar interino, don Fernando Elias.

Ha sido declarada de texto la obra «Soluciones analíticas» de nuestro amigo el profesor de la Escuela municipal gerundense, don José Dalmau Carles, al que con tal motivo enviamos nuestra sincera felicitación.

Se ha dispuesto que nuestro antiguo amigo el médico provisional de Sanidad Militar, don Armeurol Aiba Pons, figure en la reserva gratuita.

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publicará hoy las reformas militares y varios cambios de regimientos.

El regimiento de Puerto Rico, actualmente acantonado en Chiclana, pasará á Almería; el escuadrón de la Reina, que está en Algeciras, irá á Córdoba, y el batallón de cazadores de Córdoba será enviado á Algeciras.

Hemos recibido la circular que la Comisión permanente para alcanzar la revisión del proceso de Montjuich dirige al pueblo catalán y á cuantas sociedades se hallan constituidas, con objeto de recabar su apoyo moral y material en la empresa que se propone llevar á cabo.

La citada Comisión, domiciliada en Barcelona—Aaulia, 38, 1.º 2.º—recibirá las adhesiones y donativos que se presenten para el fin que persigue.

A las seis de la tarde de mañana, saldrá de la iglesia de San Félix la procesión del Corpus.

En la noche de mañana, los colegios de San Narciso y Hermanos Maristas, Hermandad de Socorros mutuos de San Narciso, Cofradía del Sagrado Corazón de María, comisiones del elemento civil y militar y representación del ayuntamiento.

Darán la guardia de honor al Santísimo Sacramento, seis individuos de la benemérita y un cabo.

La cuarta compañía del primer batallón del regimiento de Guipúzcoa, con bandera, escuadra de gastadores, bandas y música, al mando del capitán don Hilario Díez, cerrará la marcha de la procesión como piquete.

El curso que seguirá es el siguiente: Bajada de San Félix, calles del Lobo y Gulligans, plaza de San Pedro, calles de la Barca, Caldereros, Ballesterías y Pateria, ramblas de la Libertad y de Alvarez. Subida de puente de Isabel II, plaza de la Constitución, calle de Ciudadanos, plaza del Aceite, calles de la Cort real y Ballesterías y subida de San Félix.

Durante el mes actual, celebrarán su fiesta mayor las siguientes poblaciones de Gerona.

Día 21 Camporódón; 24, Palamós, San Juan, Las Fontes y San Hilari; 25, San Martín de Castells; 29, Alp, Bagúr, Figueras, Juyá, Montfúllá, San Pedro de Osor, Tossa y Vilapriu.

Según las últimas noticias recibidas en el ministerio de Agricultura de Italia, durante el año agrario de 1898-99 se han cosechado en aquella nación hectólitros 2.300.000, lo cual acusa un aumento de 700.000 sobre la cosecha de aceite del ejercicio anterior, aunque inferior en 200.000 á una cosecha media normal.

La policía de Barcelona ha descubierto un taller de fabricación de moneda francesa falsa en una tienda de la calle de la Neu de San Cucufate, y en la que había tres máquinas; una para laminar metales, otra para recortarlos, una prensa de gran potencia, metal, recortes, crisoles y demás útiles para la fundición.

Créese que esta fábrica de moneda falsa tiene relación con la sorpresa verificada hace algún tiempo á bordo del vapor «Bessó», donde se incautaron los agentes de una crecida cantidad de moneda francesa, siendo detenidos varios individuos, unos como expendedores y otros como fabricantes.

Nuestro joven paisano y amigo, don Enrique Ventós Presas, ha sido aprobado, después de brillantes exámenes, para el ingreso en la Academia de Infantería, de Toledo.

Reciba el amigo Ventós, nuestra cordial enhorabuena.

La próxima combinación de gobernadores será mas extensa de lo que se creía en un principio, pues abarcará gran número de provincias.

Para las oposiciones que corresponden al año actual, se han presentado: 142 expedientes para las escuelas elementales de niños, 207 para las de niños y 474 para las de párvulos.

En los bosques inmediatos á Burdeos se han iniciado violentos incendios, que alcanzan considerable número de hectáreas.

Los ferrocarriles y los correos se han interrumpido, practicandose activos trabajos para la extinción del voraz elemento.

En la Universidad de Madrid ha recibido el grado de doctor en derecho, con la calificación de Sobresaliente, que también la obtuvo en la licenciatura, el joven letrado don Florencio Cortey y Manrich, natural de Armentera, disertando en el acto de recibir aquella investidura, sobre el tema «La Institución de Heredero en Cataluña».

Al de las Ballesterías le ha sentado mal el que le hiciéramos memoria de la viuda aquella, de aquellos árboles famosos, y, sobre todo, el que dedicáramos un recuerdo á los muertos que levantaba con suavidad y delicadeza y sin acudir á sortilegios ni á palabras mágicas.

Como no tiene por donde salirse, se arranca por puntos suspensivos, después de atribuirnos una frase que no hemos estampado.

En esto de estampar no es la primera vez que el de las Ballesterías se confunde: en cierta ocasión estampó un individuo un par de bofetadas en la cara de cierta persona que tocaba muy de cerca al Matasiete, y al día siguiente este iba del brazo con el abofeteador.

Confusiones del estampado.

INSECTICIDA VEGETAL

Destrucción infalible

El que quiera obtener la limpieza segura de toda clase de insectos, como chinches, moscas, mosquitos, pulgas, piojos, escarabajos, polillas, hormigas y demás insectos, use el «Insecticida Vegetal» que no causa ningún perjuicio al hombre ni á los animales domésticos.

También se venden polvos para exterminar ratas, ratones y topos.

El que quiera la limpieza de las habitaciones y estar con sosiego en reuniones, iglesias, en el trabajo etc. por la molestia que en esta época causan las pulgas, acuda al depósito de polvos y fuelles establecido en la

POSADA DE PEDRO MONTAÑA Frente a la Audiencia de esta ciudad.

La Pomada Pancho UN DISCURSO

Señores: Es un hecho inconcuso y por lo tanto nadie puede poner en tela de juicio que la pomada inventada por don Francisco Fondevila, conocida por Pancho, vecino de la villa de Santa Coloma de Farnés, produce efectos inmediatos en la curación radical de quemaduras, cortes y heridas de todas clases, en especial en las producidas por armas de fuego.

Los innumerables casos patológicos en que se ha aplicado dicha pomada compuesta toda ella de sustancias vegetales ó que del reino vegetal derivan en su mayor parte, demuestran que aquellas son inofensivas al organismo humano, ó cuando menos no le originan funestas consecuencias; y por ende debe recomendarse dicha pomada para la radical curación de heridas, sobre todo si estas son causadas por arma de fuego, mucho más teniendo en consideración que á cuantos de los expresados casos patológicos en que se ha aplicado, ha dado excelentes resultados sanando por completo las heridas.

Esto patentiza por otra parte que no se trata en este caso de un remedio empírico formulado por un iluso ó por un teórico convencido, sino que por el contrario, estamos frente á frente del inventor de un específico que ha pasado por la piedra de toque de la experiencia y de la más tangible práctica. Hoy mismo, señores, el señor Pancho ha dado ante un público ilustrado é imparcial reunido en el jardín de su casa, elocuentes pruebas de los lisonjeros resultados que produce su citada pomada.

Ha presentado ante dicho público el caso parisiense de un cordero completamente curado de una herida en el cuello que se le produjera meses atrás, y cual Roux, Ferrán y otros célebres bienhechores de la humanidad, ha hecho ensayos en animales afectos á heridas por instrumentos punzantes, cortantes y armas de fuego, de los cuales han curado por completo á los pocos días de sometidos al tratamiento de a pomada del referido señor Pancho.

Y puesto que la elocuencia de los hechos prueba con precisión matemática que la susodicha pomada Pancho produce tan posit vos resultados en la curación radical de las heridas producidas por los proyecti-

les de las armas de fuego, es de actualidad y todo español que sienta correr por sus venas sangre de tal, debe llamar la atención del país, debe levantar su voz cerca los poderes constituidos para llamarles la atención sobre un remedio que además de restar innumerables bajas al ejército Español que en nuestra más hermosa y rica provincia ultramarina pe en para defender a honra é integridad de la patria, ahorraría la muerte de muchísimos hijos de esta nación, y con ella el llanto de amantísimos corazones de madres, deudos y parientes que lloran angustiados la fatal pérdida de miembros estimadísimos de sus familias.

Si; debemos decirlo muy alto á fin de que llegue á oídos del gobierno y del general en jefe del ejército de Cuba, en Santa Coloma de Farnés hay un hombre humilde, pero de corazón, que con sus asiduos estudios, sus incansables trabajos y sacrificando su particular fortuna en aras del bien de la humanidad, ha compuesto la pomada de su nombre, con lo cual curan radicalmente los heridos por instrumentos punzantes, cortantes, y armas de fuego. Esta es la pomada llamada Pancho ó sea de don Francisco Fondevila cuyo uso se hace recomendable para la curación de dichas heridas y para bien de la humanidad entera, en vista de las irrefutables hechos públicamente observados; y especialmente se recomienda su aplicación á los Cuerpos de Sanidad de Cuba y de la Península, en los heridos en campaña para evitar de esta suerte las sensibles bajas que las balas y machetes de los mambises causan á nuestros hermanos, los soldados de Cuba.

Santa Coloma de Farnés 15 de Diciembre de 1895.

José Andreu.

Si alguna persona duda de los certificados que venimos publicando, el señor Pancho tiene á disposición del público muchos cientos.

Orquesta Cotó

Esta importante sociedad artística, que cuenta con profesores de reconocida competencia, se ofrece al público en general y sociedades para la ejecución de la parte musical de sus respectivas fiestas mayores.

La lista de los profesores de la orquesta Cotó, es la siguiente: Pedro Solana, violinista y director; Rafael Devesa, idem 1.º; Juan Pujol, idem idem; Ignacio Torres, viola; Francisco Perich, flauta solista; Emilio Porrini, clarinete solista; Cristóbal Casañé, idem; Martín Eugenio, cornetín solista; José Clós, cornetín; Francisco Cufí, fiscorno solista; Ramon Bataller, contrabajo.

Para los ajustes dirigirse á don Alberto Cotó, Ronda de la Universidad, número 23 ó á don Ignacio Torres, Conde de Asalto, 13.

BILLAR: tamaño pequeño con todos sus accesorios en muy buen estado, se vende en buenas condiciones.

Razón en la imprenta de este periódico.

Sección comercial

BOLSIN DE BARCELONA-MANAÑA.

Table with exchange rates for various locations like Cuba, Norte, Francia, etc.

CAMBIOS DEL ORO

Table with gold exchange rates for Alfonso, Isabel, Onzas, etc.

CAMBIOS

Table with exchange rates for Paris, London, etc.

CUPONES

Table with coupon rates for Cuba, Exterior, etc.

NOTICIAS TELEGRAFICAS

Madrid 3.

El tratado de cesión por parte de

España al imperio alemán de las islas Marianas, Palaos y Carolinas descansa sobre las siguientes bases:

Nosotros cedemos las mencionadas

islas y Alemania en cambio nos da

1.º El trato de nación más favorecida en los convenios comerciales.

2.º Indemnización de cinco millones de duros.

3.º Establecer estaciones carboníferas en cada uno de los tres grupos de islas cedidos.

4.º Alemania se compromete á defender en favor de España estas estaciones carboníferas, tanto en período de paz como en el de guerra.

—Es posible que sustituya al señor F. b' en la presidencia del Consejo de Instrucción pública el exministro señor Concha Casañera.

También se asegura que muchos consejeros seguirán la conducta del señor Fabié.

En la reunión que hoy celebrara el mencionado Consejo de Instrucción pública, se tratará de este particular.

—El arquitecto Sr. Albiñana ha salido para París con objeto de recoger los restos del insigne é inmortal pintor aragonés, Goya.

—Se ha comentado mucho la parte de un telegrama oficial del general Ríos, en la cual habla del destacamento de Bajer.

Al no querer regresar de dicho destacamento á Manila suponen algunos que los que lo componen temen ser castigados al llegar á Manila.

Otros abrigan la creencia de que el capitán Las Morenas ha sido muerto, y por último se dice por algunos que es posible que el destacamento se haya sumado á las huestes de Aguinaldo.

El general Polavieja no se explica nada de lo que viene ocurriendo con el destacamento de Bajer.

Dice que ó son traidores ó locos renatados y que en lo sucesivo nada, absolutamente nada, hará para salvarles.

—En todos los círculos se comenta el discurso leído ayer por S. M. ante la Representación Nacional.

El párrafo referente al Vaticano se comenta, y se dice que da á entender que no se haran economías en el presupuesto del clero.

En el relativo a los impuestos se censura que se excluyan a los tenedores de deuda exterior.

Y de tirón traspuso el espacio que todavía le separaba de aquella vivienda.

—Abre esa puerta—dijo Rodrigo á Coquerel; mostrándole la entrada de una cocina hacia la cual se había dirigido.

Después de algunas tentativas infructuosas, el mocetón rubi, armado con un gancho de hierro que arrancó de la pared, cubierto por un enrejado abrió el que trepaban hermosos rosales, logró forzar el pestillo, y la puerta cedió.

Impaciente, nervioso, Rodrigo separó al operador, penetrando el primero en el interior de la casa.

Favereau y Coquerel se deslizaron tras él.

Una completa oscuridad envolvió á los tres bandidos; y... Escucharon.

Nada.

—¿Ya?—murmuró Rodrigo.—No, no es posible!... ¡Ah! Tanto peor.

Y sin más precaución encendió una cerilla.

Se encontraban realmente en una cocina, pero desierta, abandonada.

Por todos lados se observaban huellas de una marcha precipitada. Encontraron un cabo de vela, que Favereau se apresuró á encender.

Los ojos de Rodrigo brillaban de un modo extraño bajo el harapo que ocultaba su rostro.

Todo su cuerpo temblaba al influjo de una rabia nerviosa que le sacudía de pies á cabeza.

—¡Se habrán marchado!...

Y arrancando la luz de las manos de Favereau, empujó una puerta, penetrando por ella.

Entonces comenzó una investigación febril, rápida, desesperada. Todas las hataciones estaban vacías.

Fontainebleau á Fontaine-le-Port, bajando por él hasta la cruz de Tolouse pirámide de piedra situada sobre el antiguo camino romano de Bargaña (Paris Autu).

Una vez allí, Coquerel trató de orientarse con el mayor cuidado. La cosa era de importancia, pues en medio de esta inmensa encrucijada, con obscuridad y la nieve que hacían igual toda la extensión del horizonte, fácilmente podía equivocarse la dirección.

La legendaria cabeza de gendarme se encuentra—ó mas, bien que se encontraba, pues un imbécil la ha borrado luego—en la base de la pirámide mirando al Sur, hizo á Coquerel el importante servicio de asegurar definitivamente su orientación.

—No hay duda—dijo—es por aquí.

X torciendo á la derecha, tomó el camino de Bargaña que ya, entre dos hileras de álamos blancos, á unirse con el puente de Valvins, sobre el Sena, pasando por encima de la vía férrea.

La marcha hacíase cada vez más difícil. El viento había arrojado la nieve sobre la calzada, y á cada instante veíase precisados á atravesar extensos montones donde se hundían hasta la cintura, y Favereau hasta los hombros.

Los dos vagabundos, vestidos con la sencillez que hemos dicho, estaban rígidos á causa del frío.

Sin las excitaciones y las órdenes de Rodrigo, sin la criminal esperanza que les animaba, se hubieran quedado allí, devorables el hambre, castañeteaban los dientes, y avanzaban con visible esfuerzo, sombrios y feroces.

Para evitar á Coquerel la fatiga de abrir paso, Rodrigo tomó la delantera.

Después de una hora de marcha, apenas llegaban al puente de Bargaña.

Después de andar algunos minutos, Rodrigo se detuvo.



No más Canas AGUA SALLÉS

Esta Agua sin rival progresiva ó instantánea devuelve á los Cabellos blancos y á la Barba su **COLOR PRIMITIVO:** Rubio, Castaño, Moreno ó Negro. Bastan una ó dos aplicaciones sin lavado ni preparación.

PRODUCTO INOFENSIVO - RESULTADO GARANTIZADO

SALLÉS Fils. Par. Quim., 73, rue Turbigo, Paris.
VENDESE EN TODAS LAS PERFUMERIAS Y PELUQUERIAS.

EL REUMATISMO Y LA GOTA

La presencia en la sangre de un exceso de ácido úrico produce en la economía los trastornos denominados artrismo. El reumático y gotoso, cuyas molestias son conocidas del público, á pesar de aparentar un estado de salud satisfactorio, pues apenas si disminuye su gordura y buen aspecto, no por esto se ve libre de molestias que constantemente perturban el perfeccionamiento de sus órganos.

El abandono de estas continuas molestias por parte de los enfermos y la carencia de tratamiento lleva fatalmente á la perturbación general del organismo y hasta la muerte. Nuestros incesantes trabajos en pro de la humanidad y la larga práctica en el tratamiento de estas dolencias nos llevaron á conseguir un preparado especial, que aplicado por el procedimiento *calaf. resis* se introduce en el torrente circulatorio, destruyendo el exceso de ácido úrico causa de la enfermedad. En vista de los brillantes resultados obtenidos y teniendo en cuenta que no todos los enfermos pueden concurrir á nuestra consulta, para ser sometidos al mismo, hemos preparado nuestro específico en forma de líquido para poderse administrar en gotas que denominamos del *Dr. Seblen*, las cuales, careciendo de mercurio, sales de potasio y de principio alguno peligroso para el estómago, constituyen un depurativo sin contraindicación, con cuya administración se consigue la inmediata disminución de los accesos dolorosos, y ayudado de la acción local de la pomada anti-reumática Busacca, se obtiene completa curación.

De venta en todas las farmacias. Consulta gratuita por correo y en el **CONSULTORIO MÉDICO INTERNACIONAL, AHN 24, 1, MADRID, de 9 á 10 1/2. Abierto de 9 mañana á 7 tarde.**

GABINETE MEDICO AMERICANO, CALLE ALCALA, 23, 1.º (junto Calatrava) MADRID.
(FUNDADO EN 1796 por el bisabuelo del actual Director)

CONSULTA DE MALES ESPECIALES

Personal diaria de 10 á 3, gratis á los pobres, y por carta (con toda reserva) á los de provincias.

CURA EN DOS DIAS

HEMORRAGIA y todos los flujos de las VIAS URINARIAS en el hombre y la mujer; CAPSULAS KOCH, 3 pias. caja. ULCERAS, CHANCROS, ORQUITIS, MANCHAS y pupas de la PIEL, POMA DA KOCH, 3 pias. pomada. DEPURACION de la SANGRE, siempre necesaria, para quedar bien y que jamás puedan reproducirse, PERLAS KOCH, 3 pias. caja. Venta buenas

Boticas de España y América y en el GABINETE MEDICO AMERICANO ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas y prospectos gratis, personales y por correo. Estos medicamentos se envían por correo, certificados y bien envueltos, mandando su valor en libranza ó sellos al Director. (La única medicación infalible y siempre secreta.)

MAL DE ORINA

CURA RAPIDA SIN SONDAR NI OPERAR

Dilatación de las ESTRECHECES. Rotura y expulsión de los CALCULOS (piedra) y ARENILLAS. Catarro de la VESIGA y RIÑONES (cólicos nefríticos), próstata, INCONTINENCIA, debilidad, orina TURBIA, sucia con poses blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles SALES KOCH, frasco, 7 pias. CALMANTES INSTANTANEAS DEL DOLOR AL ORINAR y DE LA RETENCION. Venta Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis, y por carta los de fuera. Van correo enviando en carta certificada 7 pias. sellos ó libranza.

DEBILIDAD Y EXCITACION NERVIOSA, NEURASTENIA, ANEMIA

IMPOTENCIA

DEBILIDAD GENITAL, PÉRDIDA semen, HISTERISMO, malas DIGESTIONES, JAQUECAS, melancolía, FALALISIS, falta MEMORIA, vértigos y desvanecimientos. Potente y pronto regenerador á toda edad, sin perjudicar

jamás. **TONICO KOCH**; frasco, 9 pias. Venta buenas Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis y por carta. Va correo enviando en carta certificada 9 pias. sellos ó libranza.

El Director del GABINETE MEDICO AMERICANO contesta gratuitamente, con toda reserva y á correo vuelto, todas las consultas y preguntas que se le hagan, dirigiendo las cartas, calle *Alcala*, núm. 23, 1.º, Madrid. También envía gratis prospectos en español, y pueden pedirse en casa de nuestros Depositarios.

En Gerona.—Farmacia de Perez Xifra, Abeuradors, 2 y 4, en donde se expenden todos los medicamentos de este Gabinete.

na, que atreviese el camino de hierro de París-Lyón, quinientos o seiscientos metros aguas de la estación de Fontainebleau.

—Animo—dijo Coquerel.—Vamos a llegar.

Marcharon hasta encontrar el camino de Semois a Changis, é internándose por esta nueva vía, después de costear el castillo de Bellefontaine, propiedad de la familia Orloff, llegaron al fin ante una enorme masa negra esclavada en una profundidad del terreno...

—¡Allí!—exclamó Coquerel—¡la posada de Basses Loges, ya hemos llegado!

—¡Allí!—repuso investigando con la mirada la inmensidad de la noche.—Hémos aquí, por fin, en el periodo de acción. Llegó la hora de la prudencia y de la astucia. Las caretas al instante.

Y los tres sujetaron alrededor de sus cabezas los pedazos de tela preparadas al efecto.

—Bien—dijo el jefe, así que estuvieron enmascarados—ahora seguidme!

Rodrigo comenzó a bajar por un empedrado que toca con la gran avenida de Valvias.

—Allí sin duda alguna; lo recuerdo perfectamente—exclamó.

Y su brazo extendido designaba una casa construida a mano izquierda, en medio de un jardín rodeado por una tapia.

Entonces, dejando a la derecha la posada de Basses Loges, se dirigió hacia aquella vivienda.

—Vamos a dar la vuelta a la tapia—dijo a sus dos compañeros—no será mas facil escalarle por el otro lado.

—Esa casa parece estar desalquilada—hizo observar Coquerel.

—No lo estaba ayer a esta hora. Estoy pagado para saberlo. Marchemos.

Después de andar algunos minutos, Rodrigo se detuvo.

—Escalaremos—dijo rapidamente.

Por aquella parte era tan baja la tapia, que sin esfuerzo cogíase su cresta con las manos.

—Yo doy ejemplo—dijo Rodrigo—y levantandose a pulso se colocó sobre la pared.

A tí te toca ahora, chiquitín—exclamó dirigiendose a Favereau, después de tenderse boca abajo sobre las tejas. Coquerel alzó al jorabidillo. Rodrigo, inclinándose, le asió de la mano, y gracias a un esfuerzo común, Favereau pudo subir tambien.

—Salta—ordenó el jefe.

—Es qué...

—Salta, hombre.

Favereau se dejó caer al jardín.

Ya Coquerel le había imitado y se encontraba al lado de Rodrigo.

Ambos se reunieron con Favereau, que aturdido a causa de una mala caída no lograba desenredarse de la nieve.

—Por aquí—dijo el jefe empujándole de un modo bastante rudo.—Esta calle de árboles nos conducirá junto a la casa. Marchemos despacio para guardar el mayor silencio.

—¡Comprendido!—murmuraron los dos miserables algo reanimados, merced al calor que les había proporcionado su larga caminata y los ejercicios a que acababan de dedicarse.

Y avanzaron lentamente, ansiosos, siénetros, decididos.

A diez pasos de la casa se detuvieron para escuchar.

Sólo se oía el ruido del ventarrón que arrojaba la nieve sobre las desnudas ramas de los árboles.

La casa estaba oscura y silenciosa.

—¡Diablo!—exclamó Coquerel—parece un cementerio.

—Tanto mejor—contestó Favereau—asi nadie nos molestará.

—¡Oh! Vamos a ver—dijo Rodrigo, a quien el examen de la casa y las reflexiones parecían inquietar sobremanera,